



Centar za građansko obrazovanje
Centre for civic education

Podgorica, 6.jul 2011.

DA LI ĆE SE RUKOVODSTVO UNIVERZITETA CRNE GORE OPREDIJELITI ZA KVALITET ILI KVANTITET?

Centar za građansko obrazovanje (CGO) pred sjednicu Senata Univerziteta Crne Gore, zakazanu za sutra (7.jul) apeluje na članove Senata da odbiju kao neosnovane zahtjeve pojedinih fakulteta za prekobrojnim upisom studenata. CGO poziva i uprave fakulteta da dosljedno poštuju odluku o avgustovskom ispitnom roku, što sada nije slučaj, jer je CGO primio veći broj prijava od studenata koje ukazuju od odstupanja od ove odluke.

CGO je u ponedjeljak, 4.jula uputio pismo predsjedavajućem Senata, rektoru prof.dr Predragu Miranoviću, i članovima Senata u kojem ih je upoznao sa razlozima uz navođenje niza ilustrativnih primjera koji idu u prilog činjenici da je krajnje problematično upisivanje više studenata od već predviđenog broja.

Naime, fakulteti nemaju ni tehničke, ni prostorne ni ljudske kapacitete da prime toliki broj studenata koji se prijavio za upis, a ignorisanje tih nedostataka ne može nikako doprinijeti unaprijeđenju kvaliteta nastave i vrijednosti diploma koje će nositi novi studenti.

Na primjer, Pravni fakultet ima na svojim predmetima tek po jednog profesora. Potpuno je nezamislava kvalitetna organizacija rada jednog profesora koji će imati više od 500 novoupisanih plus par stotina studenata iz prethodnih generacija. Kako će se organizovati kolokvijumi na svakih mjesec dana, plus popravni istih, pri čemu bi moralo za toliki broj studenata da se organizuje minimum 10 grupa u toku jednog dana!?

Takođe, opšte je poznato da Pravni fakultet raspolaže samo sa najvećom salom od 120 mjesta, gdje planira da smjesti 500 budućih pravnika plus 360 budućih kriminalističara.

U dijelu prakse, postavljaju se pitanja: kako će Pravni fakultet organizovati posjetu npr. Zavodu za izvršenje krivičnih sankcija za 360 budućih kriminalističara?

Ista situacija je i na Fakultetu političkih nauka, koji i dalje nema ni sopstvenu zgradu, a koji planira da, na primjer, na smjeru Socijalni rad upiše više nego duplo od predviđenog broja studenata. Na koji način će se organizovati praktični rad sa tolikim brojem studenata?



Centar za građansko obrazovanje
Centre for civic education

CGO je u pismu rektoru Miranoviću pitao da je to rad po Bolonji koji je obećao na početku svog novog mandata.

CGO smatra da UCG eventualni manjak u budžetu treba da riješi kroz saradnju sa Vladom i Ministarstvom finansija, kao i racionalnijim pristupom sopstvenim troškovima i identifikacijom drugih aktivnosti koje će, u skladu sa zakonom, donijeti dodatne prihode fakultetima, a nikako na način koji će ugroziti već vrlo upitan kvalitet studiranja.

Takođe, CGO je kroz kontinuiranu i razvijenu komunikaciju sa brojnim studentima Univerziteta Crne Gore (UCG), dobio informacije da pojedine fakultetske jedinice ne sprovode dosljedno odluku Senata o avgustovskom roku, čime se krše studentska prava.

Tako je npr. Ekonomski fakultet za puna 4 dana skratio vrijeme za prijavljivanje ispita, suprotno odluci najvišeg akademskog tijela-Senata, dok Pravni fakultet osim što za *prijavljene* ispite u ovoj godini naplaćuje po odluci Upravnog odbora za jedan ispit 15 €, naplaćuje i za *neprijavljene* ispite 15€ plus iznos po kreditima određenog predmeta (npr. za 8ECTS kredita bi to bilo preko 66€) što prosječno iznosi preko 70€

CGO podsjeća da svaki fakultet po dobijenoj licenci ima predviđen broj studenata koji može upisati, i niko pa ni Senat ne smije kršiti te normative, u suprotnom se ulazi u zonu kršenja Zakona o visokom obrazovanju, nakon čega slijedi pokretanje prekršajnog postupka od strane nadležnog državnog organa.

Danilo Ajković
PR